
Procès verbal de l’Assemblée générale du RTES

Jeudi 16 septembre 2021  -  10h/12h30

Paris

Liste des présents sur place

Élu-e-s représentant une collectivité adhérente au RTES:
Mihidoiri Ali, adjoint, Le-Port, Patricia Andriot, conseillère communautaire, CC Auberive Vingeanne
Montsaugeonnais, Jean-François Baillon, vice-président, EPT Paris Terres d'Envol, Françoise
Carteau, conseillère déléguée, Gentilly, Maud Caruhel, vice-présidente, région Nouvelle-Aquitaine,
Jean-Louis Chambon, conseiller communautaire, Perpignan Méditerranée Métropole, Sony
Clinquart, vice-président, Communauté urbaine de Dunkerque, Mahel Coppey, vice-présidente,
Nantes Métropole, Laurent Dubost, conseiller délégué, Conseil départemental de Loire-Atlantique,
Pascal Duforestel, conseiller régional, région Nouvelle-Aquitaine, Marc Elfassy, adjoint, Romainville,
Thierry Engasser, conseiller délégué, Mulhouse Alsace agglomération, Jean-Pierre Ferré, conseiller
délégué, Châtillon, Benjamin Gueraud-Pinet, conseiller délégué, L'Ile Saint-Denis, Sébastien
Guéret, conseiller délégué, Rennes Métropole, Isabelle Hardy, vice-présidente, conseil
départemental de Haute-Garonne, Fabienne Lelu, adjointe, Fontenay-sous-Bois, Florentin Letissier,
adjoint au maire, ville de Paris, Philippe Lhoste, conseiller délégué, Champigny-sur-Marne, Arnaud
Magloire, maire, Sainte-Savine, Stéphane Martot, conseiller délégué, Métropole Rouen Normandie,
Bénédicte Messeanne-Grobelny, vice-présidente, conseil départemental du Pas-de-Calais, Nicole
Miquel-Belaud, conseillère communautaire, Toulouse Métropole, Franck Muratet, adjoint, Nancy,
Éric Oternaud, conseiller délégué, région Bourgogne-Franche-Comté, Stéphane Pfeiffer, adjoint,
mairie de Bordeaux, Pierre Roth, vice-président, Eurométropole de Strasbourg, Emmanuelle
Rousset, vice-présidente, Conseil départemental d'Ille-et-Vilaine, Christine Sahuet, conseillère
déléguée, région Occitanie, Karine Schmid, conseillère déléguée, Vannes, Michel Souillac,
conseiller délégué, ville de Fresnes, Nathalie Tchenquéla-Grimonprez, maire-adjointe, ville de
Chevilly-Larue.

Agents d’une collectivité adhérente au RTES:
Fabienne Beaudu, directrice du SG développement durable et ville en transition, Fontenay-sous-Bois,
Nathan Bonati, stagiaire ESS, EPT Plaine Commune, Florence Bonifaci, chargée de mission ESS et
grands projets, Collectivité de Corse, Laurence Bouchon, chargée de mission ESS, conseil
départemental de Moselle, Raymond Collet, chargé de mission ESS et IS, Clermont-Auvergne
Métropole, Jonathan Crusson, chargé de développement économique, Gennevilliers, Xavier Czaja,
chargé de mission innovation sociale et durable, Noëmie Dutertre, chargée de mission ESS, Rennes
Métropole, Karine Gaspard, chargée de mission, conseil départemental de la Meuse, Isabelle Ghoris,
cheffe de mission ESS, conseil départemental Pas-de-Calais, Vincent Guibert, ville de Paris, Sandra
Guilmin, chargée de mission ESS, Strasbourg Eurométropole, Danyla Guy, chargée de mission
transition et ESS, Sceaux, Alexandra Huerta, cheffe de projets ESS, Epinay-sur-Seine, Linda
Kecheroud, directrice emploi formation, insertion, Argenteuil, Lionel Lammin, chef de projets ESS,
Communauté urbaine de Dunkerque, Guenahel Le Porho, chargé de mission insertion, Vannes,
Dérick Leclercq, chargé de mission, conseil départemental du Pas-de-Calais, Marie-Christine
Lesellier, directrice adjointe, EPT Paris Terre d'Envol, Philippe Maingault, chargé de projet ESS,



conseil départemental du Val de Marne, Philippe Mignard, responsable de pôle, EPT Plaine
Commune, Bertrand Narjoux, chargé de mission ESS, CA de Saintes, Laurence Parc, chargée de
mission ESS, Nantes Métropole, Laëtitia Robert, chargée de mission, Le Havre Seine Métropole, Nina
Seron, secrétaire d'élu, Chevilly-Larue, Flora Toutée, chargée de projet, CA Saint-Quentin en
Yvelines, Laurie Val, responsable développement économique, Fontenay-sous-Bois,

Autres participants:
Martin Besnier, chargé de communication, RTES, Christiane Bouchart, présidente du RTES jusqu'en
2019, Anne-Laure Federici, déléguée générale, RTES, Chloé Sécher, chargée de mission, RTES,
Pierre-Alain Simon, chargé de mission, RTES, Émeline Wilbert, chargée de communication, RTES

Liste des participants à distance

Élu-e-s représentant une collectivité adhérente au RTES:
Odile Berteloodt, vice-présidente, conseil départemental des Ardennes, Gyöngyi Biro,
maire-adjointe, Bagnolet, Antony Caps, vice-président, conseil départemental de Meurthe-et-Moselle,
Gérard Eude, conseiller délégué, CA Paris Vallée de la Marne, Alain Garnier, vice-président,
Bordeaux Métropole, Catherine Gaven, vice-présidente, Sicoval, Nicolas Houéry, conseiller délégué,
Bourg-la-Reine, Maurice Lasnier, conseiller municipal, ville de Couzeix, Janick Léger,
vice-présidente, CA Seine-Eure, Philippe Mazel, conseiller délégué, Le Puy-Sainte-Réparade,
Patrick Mignon, conseiller délégué, Le Castanet-Tolosan, Florence Presson, adjointe au maire,
Sceaux, Patricia Nédel, adjointe, Mérignac, Isabelle Roos, conseillère communautaire, CC Coeur de
Nacre,

Agents d’une collectivité adhérente au RTES:
Thierry Cornu, chargé de projets, conseil départemental de Seine-Saint-Denis, Cécile Hébrard,
directrice, conseil départemental de Gironde, Véronique Magloire, directrice de l'IAE, conseil
départemental de la Guadeloupe, Catherine Mengel, chargée de mission, conseil départemental de
Meurthe-et-Moselle, Laurence Ngangmeni, espace entrepreneurs, CA Paris Vallée de la Marne,
Isabelle Orman Raguenet, chargée de mission, CA Hénin-Carvin, Sylvie Chapron, coordinatrice de
l'ESS, Nevers, Audrey Zimmer, chargée de développement, CA Forbach Portes de France,

Autres participants:
Rémy Aine, Commissaire aux Comptes, Arnaud Breuil, maire de Senantes, Caroline Dufoix, élue, ville
de Montpellier.

Nombre de présent-e-s à l’AG sur place: 57, à distance: 25
Nombre de collectivités adhérentes présentes sur place: 52 et à distance: 20

Nombre d’élu-e-s présents et connectés avec droit de vote:  28 sur place et 14 à distance
Nombre de votes en ligne avant l'AG: 57
Nombre de votes en ligne pendant l'AG: 24
Nombre de votes sur place papier: 7
Nombre de collectivités adhérentes et à jour de cotisation en 2020: 139
88 votants se sont exprimés, le quorum (70) est atteint.



Procédure de vote
En raison du contexte sanitaire, il a été proposé un vote en ligne à partir du 10 septembre.
Il était possible de voter en direct le jeudi 16 septembre via un formulaire en ligne. Un vote papier était
proposé pour les personnes ne disposant pas d'un ordinateur ou téléphone connecté à internet.

Documents remis aux participants (sur table et envoyés):

● Programme d'actions 2021
● Budget prévisionnel 2021
● Collectivités adhérentes au 31 décembre 2020
● Rapport d'activité 2020
● comptes 2020 et rapport du CAC sur les conventions

Relevé de décisions

Après avoir entendu
● la présentation du rapport moral et du rapport d’activités par Mahel Coppey, Emmanuelle

Rousset et Patricia Andriot,
● La présentation du rapport de gestion par Emmanuelle Rousset, trésorière du RTES
● Le rapport du Commissaire aux Comptes sur les comptes et les conventions réglementées

Les résolutions suivantes ont été adoptées:

1ère résolution
“Après avoir pris connaissance du rapport de gestion,  des comptes de l’exercice 2020 et du rapport
du CAC, l’assemblée approuve les comptes 2020 et donne quitus aux membres du Conseil
d'Administration pour leur gestion"”
Votes pour: 88
Votes contre: 0
Abstention: 0

2ème résolution
“Le résultat de l’exercice s'élève à trente-cinq mille deux cent quatre-vingt quatre euros (35 284€).
L’assemblée décide d’affecter ce montant au compte Fonds Associatif sans droit de reprise, portant ce
dernier de cent trente huit mille trois cent soixante dix euros (138 370€) à cent soixante treize mille six
cent cinquante quatre euros (173 654€)”
Votes pour: 87
Votes contre: 0
Abstention: 1

3ème résolution
“Approbation du rapport du CAC sur les conventions réglementées”
Votes pour: 86
Votes contre: 0
Abstention: 2

https://www.rtes.fr/fiches-actions-2021
https://www.rtes.fr/system/files/inline-files/BP2021.pdf
https://www.rtes.fr/system/files/2021-08/Adh%C3%A9rents%20au%2031%20d%C3%A9cembre%202020.pdf
https://www.rtes.fr/system/files/inline-files/RA2020_0921_0.pdf
https://www.rtes.fr/system/files/inline-files/RA2020_0921.pdf
https://www.rtes.fr/system/files/2021-07/RTES%202020%20Rapport%20CAC%20sur%20les%20comptes.pdf
https://www.rtes.fr/system/files/2021-07/RTES%202020%20Rapport%20CAC%20sur%20les%20conventions.pdf


4ème résolution
“L'assemblée générale approuve le budget prévisionnel 2021 présenté”
Votes pour: 88
Votes contre: 0
Abstention: 0

5ème résolution
"Le barème des cotisations pour l'année 2022 reste inchangé par rapport à 2021"
Votes pour: 88
Votes contre: 0
Abstention: 0

Élection au conseil d’administration

7 candidatures pour le conseil d'administration ont été reçues, 13 administrateurs ne sont pas soumis
à renouvellement. Ce qui porterait à 20 le nombre d'administrateurs, en deçà du nombre maximal de
25 administrateurs prévu dans les statuts. Il est proposé un vote groupé sur l'ensemble des
candidatures reçues.

Administrateurs actuels non soumis à renouvellement

Les 13 administrateurs non soumis à renouvellement sont:
- Patricia Andriot, conseillère communautaire, CC Auberive Vingeanne Montsaugeonnais
- Jeanne Barseghian, maire de Strasbourg, suppléant Pierre Roth, adjoint au maire de

Strasbourg
- Emeline Baume, vice-présidente, Métropole de Lyon
- Marion Canalès, conseillère communautaire, Clermont Auvergne Métropole
- Mahel Coppey, vice-présidente, Nantes Métropole
- François Dechy, maire de Romainville
- Florentin Letissier, adjoint au maire, ville de Paris
- Frédéric Léveillé, maire d'Argentan
- Marie-Pierre Limoge, conseil départemental des Hauts-de-Seine
- Nicole Miquel-Belaud, conseillère communautaire, Toulouse Métropole
- Stéphane Pfeiffer, adjoint au maire, ville de Bordeaux
- Florence Presson, adjointe au maire, ville de Sceaux
- Michel Souillac, conseiller municipal délégué, ville de Fresnes

Candidatures exprimées

- Maud Caruhel, vice-présidente, conseil régional Nouvelle-Aquitaine
- Martin David-Brochen, adjoint au maire, ville de Lille
- Laurent Dubost, conseiller départemental, CD Loire-Atlantique
- Benjamin Guéraud-Pinet, conseiller municipal, l'Ile-Saint-Denis
- Chaynesse Khirouni, présidente, CD Meurthe-et-Moselle, suppléant Anthony Caps,

vice-président



- Arnaud Magloire, maire, Sainte-Savine
- Patricia Nedel, adjointe au maire, Mérignac

6ème résolution

Election du conseil d'administration
Votes pour: 86
Vote contre: 1
Abstention: 1

Le conseil d’administration est désormais composé de:

- Patricia Andriot, conseillère communautaire, CC Auberive Vingeanne Montsaugeonnais
- Jeanne Barseghian, maire de Strasbourg, suppléant Pierre Roth
- Emeline Baume, vice-présidente, Métropole de Lyon
- Marion Canalès, conseillère communautaire, Clermont Auvergne Métropole
- Maud Caruhel, vice-présidente, conseil régional Nouvelle-Aquitaine
- Mahel Coppey, vice-présidente, Nantes Métropole
- Martin David-Brochen, adjoint au maire, ville de Lille
- Laurent Dubost, conseiller départemental, CD Loire-Atlantique
- François Dechy, maire de Romainville
- Benjamin Guéraud-Pinet, conseiller municipal, l'Ile-Saint-Denis
- Chaynesse Khirouni, présidente, CD Meurthe-et-Moselle, suppléant Anthony Caps
- Florentin Letissier, adjoint au maire, ville de Paris
- Frédéric Léveillé, maire d'Argentan
- Marie-Pierre Limoge, vice-présidente, conseil départemental des Hauts-de-Seine
- Arnaud Magloire, maire, Sainte-Savine
- Nicole Miquel-Belaud, conseillère communautaire, Toulouse Métropole
- Patricia Nedel, adjointe au maire, Mérignac
- Stéphane Pfeiffer, adjoint au maire, ville de Bordeaux
- Florence Presson, adjointe au maire, ville de Sceaux
- Michel Souillac, conseiller municipal délégué, ville de Fresnes
-

7ème résolution
"L’Assemblée donne pouvoir pour les formalités à la Présidente ou à la personne en charge d’une
copie certifiée conforme du PV de l’AG pour accomplir les formalités légales"
Votes pour: 88
Votes contre: 0
Abstention: 0

L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée générale est clôturée.

Le 1er octobre 2021, Mahel Coppey, présidente du RTES


